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Sujet choisi «Situacion de las mujeres espafiolas» RTVE séries générales (LV1 et LV2)

CRITERES | ELEMENTS ATTENDUS Lv1 Lv2
Le candidat n’a pas compris le document, il n’en a repéré que des éléments isolés sans parvenir a établir de liens entre eux. 2 4
Al Le candidat est parvenu a relever - Extrait d’un reportage télévisé
des mots isolés, des expressions - Les interlocuteurs : la présentatrice du journal télévisé, une voix off et trois femmes
courantes et a les mettre en relation interviewées : une secrétaire d’état, une femme membre d’une association, une psychologue. (Ne
pour construire une amorce de pas prendre les noms en compte car écrits) 6 8
compréhension du document. Le - Repérage simple de thématiques sans dégager les idées telles que formulées dans le B1 :
candidat a compris seulement les égalité/parité, hommeszfemmes, monde du travail/entreprise, discrimination, le
phrases, les idées les plus simples. gouvernement/I'Etat, formation/dipldmes, postes a responsabilités, tiches domestiques. (6
éléments sur 8 minimum)
A2 Certaines informations ont été | - Extrait d'un reportage télévisé
comprises mais le relevé est| - Les interlocuteurs : la présentatrice du journal télévisé, une voix off et trois femmes
incomplet  conduisant  a une | interviewées : une secrétaire d’état, une femme membre d’une association, une psychologue. (noms
compréhension _encore lacunaire ou | a banaliser) 10 14
partielle - Theme : situation (des femmes en Espagne = titre) dans le monde du travail.
- Les femmes souffrent de discrimination par rapport aux hommes dans le monde du travail
+ Des informations B1 mais peu (2 a 4) = compréhension partielle
B1 Les informations principales ont Idées essentielles :
été relevées, l'essentiel a été - Il'y a plus de femmes diplomées que d'hommes.
compris. Compréhension - Les femmes n'accédent pas aux postes a responsabilité.
satisfaisante. - Il existe un plan gouvernemental contre la discrimination au travail et dans les salaires contre les
femmes

5 items propres au B1 sur 7 sont - |l existe une loi pour inciter dans les entreprises pour obtenir la parité/augmenter le nombre de
requis pour valider le niveau en plus | femmes dans les postes a responsabilités. 16 20

des éléments du niveau A2.

- Les clés du probléme : des mesures de conciliation et la corresponsabilité. (1 élément sur les 2)

- Les femmes doivent s'occuper de la maison, les enfants ou les personnes dépendantes (2
éléments sur trois requis).

- Au rythme ou nous allons, il faudra attendre environ 50 ans pour atteindre I'équilibre dans les
postes de direction entre hommes et femmes.




B2 Des détails significatifs du
document ont été relevés et restitués
conformément a sa logique interne.
Le contenu informatif a été compris,
ainsi que I'attitude du locuteur (ton,
humour, points de vue, etc...)
Compréhension fine.

7 items sur 9 sont requis pour
valider le niveau B2 en plus de la
validation du niveau B1

Idées fines/articulations logiques/ton :

- il y a plus de femmes dipldmées que d'hommes ET POURTANT/PARADOXALEMENT elles
accedent moins aux postes a responsabilité.

- Méme si la tendance actuelle est a ’amélioration, il faudra attendre 50 ans...

- Il existe un plafond de verre qui empéche les femmes d’évoluer dans I'entreprise

- Il est intolérable/on ne peut tolérer la situation.

- Situation = une perte de talents pour le pays

- C'est beaucoup de lutte pour pas grand chose.

- Il'y aun besoin urgent de légiférer/les normes, lois sont nécessaires

Détails/chiffres/illustrations :

- 6 personnes diplomées sur 10 en Espagne sont des femmes

- Elément de contexte : le plan de lutte contre la discrimination a été annoncé par Ana Mato/la
ministre lors de la cérémonie de remise des labels "Egalité" a 14 entreprises.

- Le gouvernement a approuvé « Ley de sociedades », loi qui impose aux entreprises (cotées en
bourse) de se fixer des objectifs afin d'augmenter le nombre de femmes dans les conseils
d’administration

- Exemple de la Norvége : une loi existe (depuis 10 ans) = la parité est obtenue.
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